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Дорогой друг, 
«Очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему»  2 Пар., 16:9. 

Дух Господень движется по всей земле в поисках определенного типа людей – людей, чье сердце вполне предано Богу. И когда Святой Дух находит такого человека, Бог с радостью являет Свою великую силу и Свое благоволение в жизни этого человека и его служении. Бог жаждет двигаться в силе и благословении. 
  
Сердце, вполне преданное Богу. 
  

В Библии повествуется о двух человеках, у которых было такое сердце. Это Авраам и Иов. В Бытии, 17:1, мы читаем: «Авраам был девяноста девяти лет, и Господь явился Аврааму и сказал ему: Я Бог всемогущий, ходи передо Мной и будь непорочен (или совершен)». 

К этому времени Авраам ходил с Богом уже двадцать четыре года. Бог призвал его в возрасте семидесяти пяти лет. Но только сейчас он приблизился к пику своего духовного роста – к совершению обетования, ради которого много лет назад Авраам покинул Ур Халдейский. Теперь Бог бросил Аврааму новый вызов, говоря: «С этого момента Я буду по-особенному наблюдать за тобой. Я буду следить за каждым твоим движением. Я буду слышать каждое твое слово. Я прошу, чтобы все, что ты будешь делать, ты делал с отношением абсолютного послушания, веры и посвящения Мне». 

Авраам является отцом всех верующих (Рим.11:12). Другими словами, Бог сделал его жизнь и веру образцом для всех верующих. По этому я верю, что слово, когда-то сказанное Аврааму, сегодня относится к нам: «Ходи предо Мной и будь непорочен (совершен). И поставлю завет Мой между Мной и тобою и весьма, весьма размножу тебя» 

Время неумолимо приближает нас к полному исполнению Божьих планов для нашей планеты. Поэтому каждому, кто хочет занять свое место в грядущих событиях, Бог говорит: «Ходи предо Мной и будь непорочен». 

В книге Иова повествуется о другом человеке, чье сердце было непорочно перед Богом. Друзья Иова были не слишком высокого мнения о нем, но меня больше интересует мнение Господа: 
«Обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? Ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла» (Иов, 1:8). Бог расценивает непорочность как правильное отношение к Нему и правильное отношение к злу. В непорочности нет места компромиссу. Нет места уступкам перед тем, что неприятно Богу. Вы посвятили себя полному послушанию, невзирая на цену. И помните, что Божие благоволение всегда чего-то стоит! 

Читая книги Царств и Паралипоменон, мы видим, что непорочность была тем мерилом, или критерием, по которому Бог оценивал царей.  Не забывайте, что мы говорим не о простой непорочности, а о непорочности перед Богом. Например, Давид иногда запутывался в моральных пороках. Нам известно, что он совершил прелюбодеяние. И хотя Бог не смотрит на прелюбодеяние сквозь пальцы, это история скорее не о безнравственности, а об отношении Давида к Богу. 

В Исходе, 20:1-3, мы находим самое первое требование для обретения сердца, непорочного перед Богом. «И  изрек Бог все слова сии, говоря: Я Господь, Бог твой, который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства. Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим». 

Быть непорочным перед Богом - значит не иметь других богов перед Его лицом. Кто твой бог? - вот в чем суть. «Кто твой бог?» - этот самый важный вопрос Моисей задал израильтянам перед входом в обетованную землю. От ответа на этот вопрос зависела вся дальнейшая судьба. Позже, когда Дух Святой сошел на жертву, принесенную пророком Илией на горе Кармил, все, что народ мог сказать, было: «Господь есть Бог» (3 Царств, 18:39). Если ты можешь это сказать, то никакие твои проблемы, ошибки или грехи не смогут удержать тебя внизу. Таким образом, каждый из нас должен попытаться дать себе оценку, отвечая на этот простой вопрос. А как мы можем узнать, кто наш Бог? В 31 главе Бытия Иаков говорит Лавану такие слова: «…ты десять раз переменял награду мою. Если бы не был со мною Бог отца моего, Бог Авраама и страх Исаака, ты бы теперь отпустил меня ни с чем» (ст.42). Обратите внимание на фразу «Бог Авраама и страх Исаака». Иаков назвал Бога Исаака «страхом Исаака». В сущности, то, чего ты боишься, и является твоим Богом! 

Некоторые люди превратили болезнь «рак» в своего бога. Они боятся рака больше Бога. Другие. окунувшись с головой в колдовство, гадание и магию живут в рабском страхе перед силами тьмы, превратив их в  своего бога. Я не хочу бояться никого, кроме Бога Авраама, Исаака и Иакова! Тот, кто по-настоящему боится Бога, не будет бояться никого другого. 
  
Что значит страх Господень? 
Для того, чтобы дать точное определение тому, что такое страх Господень, вначале я хочу выделить четыре вида страха, которые не имеют ничего общего со страхом Господним: 
1.      Естественный страх. 
В определенных ситуациях страх полностью уместен. Например, вы ведете машину и вдруг у вас лопается покрышка, и вас заносит в кювет. Как тут не испугаться? Это естественный страх, вложенный в нас Богом для защиты. Бог встроил страх и боль в человека для его же блага. Если вы засунете руку в кипяток, вам станет больно, и вы ее одерните. Если бы вы не чувствовали боли, ваша рука сварилась бы заживо. Итак, Бог вложил в человека естественный страх и боль как механизмы самосохранения. 
2.   Бесовский страх. 
Во 2 Тимофею, 1:7, говорится, что «Бог не дал нам духа боязни (страха)». Такой страх описан в 1Иоанна, 4:18: «…в страхе есть мучение». В бесовском страхе есть мучение, а в страхе Господнем нет мучения. 
3.    Религиозный страх. 
Такому страху мы учимся от людей. В Исаии, 29:13, говорится: «…этот народ приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит меня, сердце же его далеко отстоит от Меня, и благоговение (страх) их предо мною есть изучение заповедей человеческих». Я годами страдал от такого страха. Этот страх знаком почти каждому, кто вырастал в церкви – страх сделать что-то не так, или выглядеть как-то не так. Нас научили, как нужно вести себя в церкви и как не нужно. Я, например, очень долго думал, что кашлять в церкви - грех, радоваться - тоже грех. Еще религиозный страх вселяет в людей безразличие. Иисус обличал религиозных лидеров того времени в том, что они отказывались принять истину, потому что им пришлось бы меняться. 
4.    Страх перед людьми. 
Об этом страхе написано в книге Притч, 29:25: «Боязнь пред людьми ставит сеть, а надеющийся на Господа будет спасен». Обратите внимание на следующее противопоставление: боязнь перед людьми исключает надежду на Господа, а надежда на Господа исключает боязнь перед людьми. «Боязнь перед людьми ставит сеть». 

Часто служители подходят ко мне и говорят: «Брат Принс, я крещен в Святом Духе. Я служу в дарах Духа, но почему-то я  чувствую себя как связанный». Тогда я говорю им: «Может быть, это страх перед людьми? Вы боитесь того, что скажет вам братский совет, что подумают люди?» Петр говорит: «…должно повиноваться больше Богу, нежели человекам» (Деяния 5:29). 

Когда перед нами поставлен выбор - послушаться Бога или послушаться людей -  мы должны помнить, что Слово Божие уже сделало за нас этот выбор. По моим оценкам, около 50% Божьего народа до сих пор находится в плену страха перед людьми. 
Мы рассмотрели четыре вида страха: естественный страх, бесовский страх, религиозный страх и страх перед людьми, которые не имеют ничего общего со страхом Господним. В моем следующем письме речь пойдет о том, что такое страх Господень. 
  
Ваш в служении Господу, 
Дерек Принс. 
