Сердце, преданное Богу 
Часть 2

август 2001 
  

Дорогой друг, 
В своем предыдущем письме я рассказал о том, что страх Господень не имеет ничего общего с естественным страхом, бесовским страхом, религиозным страхом и страхом перед людьми. Но тогда что же такое страх Господень? Давайте вместе рассмотрим некоторые из определений, данных в Библии. Если говорить кратко, то страх Господень – это позволить Господу быть твоим Богом. Ходить перед Ним с благоговением, полным посвящением и послушанием. В книгах Псалмов и Притч мы находим две характеристики страха Господня. “Придите, дети, послушайте меня: страху Господню научу вас” (Псалом 33:12) Обратите внимание, что страху Господню нужно научиться, а научить нас этому может только Святой Дух. 
“Тогда будут звать меня, и я не услышу; с утра будут искать меня, и не найдут меня. За то, что они возненавидели знание и не избрали для себя страха Господня…” (Притчи 1:28,29) Я хочу заострить ваше внимание на том, что вы должны избрать страх Господень. В противном случае, однажды настанет время, когда Бог не будет отвечать на ваши молитвы и когда вы не сможете Его найти. 
А теперь давайте рассмотрим несколько отрывков из Библии, рассказывающих о том, что может дать страх Господень. В книгах Притч, 1:7, 9:10, 15:33, Псалмов 110:10, и Иова 28:28, страх Господень связывается с мудростью и разумом. “Вот, страх Господень есть истинная премудроть, и удаление от зла – разум”. (Иов 28:28) Страх Господень делает человека мудрым. “Страх Господень чист, пребывает вовек” (Псалмы 18:10) Страх Господень хранит нас в чистоте. “Страх Господень прибавляет дней, лета же нечестивых сократятся” (Притчи 10:27) Что может быть еще яснее: хотите долгой, счастливой жизни – бойтесь Господа! 
“Милосердием и правдою очищается грех и страх Господень отводит от зла” (Притчи 16:6). Если вы боитесь Господа, зло будет обходить вас стороной. “В страхе пред Господом  - надежда твердая, и сынам Своим Он прибежище. Страх Господень-источник жизни, удаляющий от сетей смерти” (Притчи 14:26,27). В этих двух стихах перечислены четыре вида благословений: твердая надежда, прибежище, источник жизни, удаление от сетей смерти. “За смирением следует страх Господень, богатство и слава и жизнь”. (Притчи 22:4). Еще три благословения: богатство, слава и жизнь! На мой взгляд, самое великое обетование Библии записанно в Притчах, 19:23: “Страх Господень ведет к жизни, и кто имеет его, всегда будет доволен, и зло не постигнет его”. Быть довольным и не видеть зла – о чем еще можно мечтать!
  
Жизнь в страхе Господнем. 
  
В Библии говорится, что имеющие власть особо остро нуждаются в страхе Господнем. “Сказал Бог Израилев, говорил о мне скала Израилева: владычествующий над людьми будет праведен владычествуя в страхе Божьем” (2 Царств 23:3). Духовный лидер должен обладать двумя качествами: первое – любить Бога,и  второе – бояться Бога. “Любишь ли ты Меня?”  - спросил Иисус, поручая Петру пасти Своих овец (Ин.21:15-19). Вопрос прозвучал трижды! Затем Иисус сказал: “Если любишь Меня, паси овец Моих”. Лидеры должны любить Бога и Божий народ. 
Если в своем служении вы мотивируетесь только любовью к людям, то рано или поздно вы столкнетесь с людьми, любить которых вам покажется невозможным. В таких ситуациях только любовь к Богу поможет вам сохранить правильные отношения. 
Еще одна причина, по которой мы не должны служить отталкиваясь исключительно от заботы о людях, это то, что мы можем перестать угождать Богу и начать угождать людям. Именно это отличает пастырей от наемников. Наемник дает людям то, что они хотят, а пастырь дает людям то, что им хочет дать Бог. Только страх Господень может дать силу для этого. 
Давайте рассмотрим, какое место занимал страх Господень в жизни и служении Иисуса. В книге пророка Исайи, 11:1-2, записано пророчество об Иисусе: “И произойдет отрасль от корня Иессеева, и ветвь произрастет от корня Его; И почиет на Нем Дух Господень, дух премудрости и разума, дух совета и крепости, дух веденья и благочестия (страха Господня)”. Иисус, единородный Сын Божий, был исполнен духом благочестия, или страха Господня. Нет никаких сомнений в том, что Иисус имел страх Господень. Он говорил: “Я всегда делаю то, что Ему (Отцу) угодно” (Иоанна 8:29), “Сын ничего не может творить Сам от Себя, если не увидит Отца творящего” (Иоанн 5:19). 
Исаия, 11:3: «И страхом Господним исполнится…» Благодаря Святому Духу Иисус имел особую чувствительность к воле и путям Господа. Современная Церковь отчаянно нуждается в такой чувствительности. В Послании к евреям, 5:7 об Иисусе написано, что «Он во дни плоти Своей, с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти, и услышан был за Свое благоговение». Отец услышал молитвы Иисуса потому что в них было благоговение (страх Господень). Я верю, что Отец благорасположен к молитве Иисуса в Гефсиманском саду. «Не Моя воля, но Твоя да будет». (Лука 22:42). Эти слова пропитаны страхом Господним. Когда вы молитесь такой молитвой – ответ гарантирован! Ранняя Церковь хорошо знала что такое страх Господень. «Церкви же по всей Иудее, Галилее и Самарии были в покое, назидаясь и ходя в страхе Господнем; и при утешении от Святого Духа умножались» (Деяния 9:31).


Они понимали, что Библия имеет в виду, говоря: «Служите Господу со страхом и радуйтесь с трепетом» (Пс.2:11). Радуйтесь, но радуйтесь с трепетом в сердце. Уберите одно или другое, и вы лишитесь правильного баланса. Если мы сможем совместить радость с трепетом, а страх Господень - с утешением Святого Духа, то Церковь будет заметно умножаться.


В Первом послании Петра объясняется, почему мы должны бояться  Господа: «И если вы называете Отцом Того, Который нелицеприятно судит каждого по делам, то со страхом  проводите время странствования вашего, зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценной кровью Христа, как непорочного и чистого Агнца…» (1 Петра 1:17-18). Это обращение не к неверующим, а к верующим, искупленным кровью Христа. Посему мы должны «со страхом проводить время странствования нашего». Потому что такова цена нашего искупления. Это стоило Богу жизни Его единственного Сына. Бог отдал Своего Сына, чтобы искупить нас от нашей гордости, бунта, непослушания, невежества и глупости.

Я верю, что страх Господень дается Духом Святым. Только Он может нас ему научить. И если мы принимаем его, мы начинаем ощущать на себе новую меру Божьего расположения. Ниже я привожу три места из Библии, говорящих о Божьем благоволении.

«Ибо Ты благословляешь праведника, Господи; благоволением, как щитом, венчаешь его» (Псалмы, 5:13) Божье благоволение – это как щит, защищающий вас со всех сторон. Те, к кому благоволит Бог, находятся в полной безопасности. Божье благоволение часто сравнивается с облаком Божьего присутствия. В Притчах сказано: «В светлом взоре царя –жизнь, и благоволение его – как облако с поздним дождем». (Притчи, 16:15). Божье благоволение над вами подобно облаку с поздним дождем. Другая притча гласит: «Гнев царя как рев льва, а благоволение его - как роса на траву» (Притчи 19:12). Божье благоволение – это и облако с поздним дождем и роса на траве. Те, к кому Бог простер Свое благоволение, не знают, что такое духовная сухость. Куда бы они ни пошли, повсюду их сопровождает облако и роса. Они несут Божье благословение божьему народу. А это несет огромную радость. Смиренное Божье дитя, живущее в страхе Господнем и ходящее под облаком Божьего благоволения, благословляет каждого, кто встречается на его пути. От него исходит какой-то аромат, вокруг него какое-то присутствие, которое сопровождает каждый его шаг. 

В наши дни Бог по-прежнему обозревает всю землю, чтобы найти тех, чье сердце вполне предано ему, тех, что почитает Его как Бога и научился страху Господню. Когда он находит такого человека, Он являет через него Свою силу и благословение. Я призываю вас стать одним из тех, чье сердце вполне предано Ему.

  
  
Ваш в служении Господу, 
Дерек Принс. 
