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Мы  с вами живем в то время, когда сражение между Божьим царством и царством сатаны достигло небывалого накала. Я верю, что это напрямую связанно с пришествием Христа  и окончательным уничтожением сатанинского царства. Сегодня я хотел бы вместе с вами рассмотреть одно из основных проявлений сатаны, которое я называю духом антихриста. Для этого мы  прежде всего обратимся к  1 Иоанна, 2:18-23, где это явление подробно описано: 

«Дети! последнее время. И как вы слышали, что придет антихрист, и теперь появилось много антихристов, то мы и познаем из того, что последнее время. Они вышли от нас, но не были наши; ибо, если бы они были наши, то остались бы с нами; но они вышли, и через то открылось, что не все наши. Впрочем, вы имеете помазание от  Святого и знаете все. Я написал вам не потому, чтобы вы не знали истины, но потому, что вы знаете ее, равно как и то, что всякая ложь не от истины. Кто лжец, если не тот, кто отвергает, что Иисус есть Христос? Это - антихрист, отвергающий Отца и Сына. Всякий, отвергающий Сына, не имеет и Отца; а исповедующий Сына имеет и Отца». 

Действие духа антихриста будет усиливаться по мере приближения конца века. Позвольте мне объяснить вам лексическое значение слова «антихрист». Вторая часть этого слова образована  от греческого слова «Христос», которое соответствует еврейскому слову «Машиах» или «Мессия». Поэтому «антихрист» означает «антимессия». Приставка анти- имеет два значения, и оба применимы в данном случае. Во-первых, «анти» означает «против». Поэтому антихрист – значит тот, кто против мессии. Во-вторых, «анти» означает «вместо». Цель духа антихриста заменить истинного Мессию лжемессией. Таким образом, мы видим, что действие духа антихриста имеет две фазы. И если быть честным, то можно увидеть, что этот дух уже действует в Церкви. 

Один из моих друзей, который ходит в традиционную евангельскую церковь, как-то рассказал мне: «В нашей церкви можно говорить о Будде, о Сократе, о Мартине Лютере Кинге и все будут вас внимательно слушать. Но когда начинаешь говорить об Иисусе Христе, это начинает раздражать людей». Это и есть дух антихриста. Но не забывайте, что окончательная цель сатаны заключается в том, чтобы заменить истинного Мессию лжемессией.


В 1 Иоанна, 4:2-3, мы читаем: 

«Духа Божия (и духа заблуждения) узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога; а всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста, о котором вы слышали, что он придет и теперь уже в мире». 

Сопоставив это с откровением из 1 Иоанна, 2 главы, мы можем увидеть три появления духа антихриста. 
1.      Антихристы (во множественном числе). В разные времена антихристы неоднократно появлялись на сцене историй. 
2.      Антихрист – конкретная  личность, которая станет окончательным проявлением и продуктом духа антихриста. Я верю, что его тень уже грозно нависла над миром. Писание ясно утверждает, что в  конце века появится нечестивый диктатор, который в течении непродолжительного времени будет контролировать всю землю. Это и будет антихрист. 
3.      Дух антихриста. За каждым антихристом стоит дух антихриста. Апостол Иоанн описал некоторые черты этого духа. Во-первых, его истоки уходят в религиозную среду. В 1 Иоанна, 2:19, Иоанн пишет: «Они вышли от нас, но не были наши; ибо, если бы они были наши, то остались бы с нами; но они вышли, и через то открылось, что не все наши». 
Дух антихриста имеет какое-то отношение к Божьему народу, хотя и не является его частью, что со временем обнаруживается. Во-вторых, дух антихриста отрицает, что Иисус – Мессия. «Кто лжец, если не тот, кто отвергает, что Иисус есть Христос?» В следующем предложении Иоанн называет третью черту этого духа: «Это антихрист, отвергающий Отца и Сына». Антихрист не отвергает существование Бога. Наоборот, он претендует на роль Божьего посланника. При этом он отвергает взаимоотношения Отца и Сына. И в-четвертых, дух антихриста отрицает, что Мессия уже пришел (1 Иоанн, 4). 
ОДИН ОСОБЕННЫЙ ПРИМЕР 
А теперь я хотел взглянуть на один исторический и, в каком то смысле, противоречивый пример действия духа антихриста. У меня нет ни малейшего желания оскорбить чьи бы то ни было религиозные чувства. Мое желание – нести истину. Одно из основных проявлений духа антихриста – это ислам, религия Магомета. В свете последних событий 11 сентября 2001 в Америке, я верю, что всем христианам важно знать истину об исламе. Магомет жил в 7 веке на аравийском полуострове. Он провозгласил себя пророком и утверждал, что получил от архангела откровение о новой религии, которая впоследствии стала называться исламом. Он утверждал, что ислам является истинным продолжением Ветхого и Нового заветов, что христиане извратили истину, и что Он призван восстановить истину. Благодаря своим антихристианским взглядам он рассчитывал привлечь евреев на свою сторону. Но когда они отказались следовать за ним, он обратился против них. Очень печально, что многие западные христиане недопоняли и недооценили ислам. Веками христиане и евреи вынуждены жить как второсортные граждане в мусульманских странах. Хотя на совести ислама и нет таких кровавых злодеяний, как Холокост, он, тем не менее, имеет почти полутора тысячелетнюю историю подавления и презрения христианства и иудаизма. В исламе можно увидеть все основные черты  духа антихриста. Его истоки уходят к Ветхому и Новому завету. Он претендует на роль истинного продолжателя Ветхого и Нового завета. Но он отрицает фундаментальные истины Христианской веры включая искупительную смерть Иисуса на кресте. Согласно учению Магомета, ангел восхитил Иисуса с креста до Его смерти. Без смерти нет искупления, а без искупления нет и прощения. Ни один мусульманин не имеет уверенности в прощении своих грехов. Во-вторых, ислам отвергает, что Иисус –Сын Божий. Мусульмане верят в то, что Иисус был пророк. Коран называет Иисуса пророком, спасителем, и даже мессией. Но стоит вам сказать мусульманину, что Иисус – Божий Сын, вы тут же увидите необъяснимую ярость. На знаменитой мечети под названием «Купол на Скале», которая была  построена на том месте, где раньше находился храм Соломонов, на арабском языке написано: «Богу не нужен сын». Если вы хотите получить более полную информацию об учении и верованиях ислама, я рекомендую вам прочесть книгу «Мусульманский маскарад», написанную моим другом Джимом Грофтманом. Джим занимался тщательным исследованием этого вопроса, и он аргументирует Свою точку зрения цитатами, взятыми из Корана. 
ЛИЧНОСТЬ. 
Теперь я хочу проанализировать окончательное проявление духа антихриста, которым станет пришествие самого антихриста. Я верю, что это еще ожидает нас в будущем. Давайте рассмотрим несколько важных мест Писания, чтобы нам не оказаться застигнутыми врасплох. Во 2 Фесс., 2 главе, Павел говорит о появлении и проявлении антихриста. Также он касается приготовления Божьего народа к пришествию Христа. Между этими двумя событиями существует тесная взаимосвязь. Пришествию Христа будет предшествовать пришествие антихриста. Павел говорит, что Господь уничтожит антихриста явлением пришествия Своего. Во 2 Фесс., 2:1-2, мы читаем: «Молим вас, братья, о пришествии Господа нашего Иисуса Христа и нашем собрании к Нему, не спешить колебаться умом и смущаться ни от какого духа, ни от слова, ни от послания, как бы нами (посланного), будто уже наступает день Христов». Слово «пришествие» в этом стихе образованно от греческого слова «парусия» которое обычно используется для описания Второго пришествия Христа. Павел пишет: не спешите колебаться умом ни от духа, ни от слова, ни от послания, будто уже наступает день Христов.  За годы своего служения я слышал много «пророчеств», в которых устанавливались конкретные сроки пришествия Христа, и я не перестаю удивляться тому, сколько людей попадались на эти «пророчества». Рассмотрим 2 Фесс., 2:3: «Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придет, доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели». Слово «отступление» является переводом греческого слова «апостасия», что означает осознанное отвержение истины. В этом стихе мы видим два титула антихриста. 
1. Человек греха. Он - само воплощение бунта против Бога и отвержения Божьих законов. 
2. Сын погибели. Он обречен на вечную погибель. 
Был еще один человек, который удостоился быть названным «сыном погибели» - лжеапостол Иуда Искариот. 
Личность, о которой мы говорим, названа в Библии тремя именами: 1. Антихрист; 2. Человек греха; 3. Сын погибели. В книге Откровение, 13:1, есть еще одно важное имя. «И встал я на песке морском и увидел выходящего из моря зверя с семью головами и десятью рогами: на рогах его было десять диадим, а на головах его имена богохульные». Сатана (дракон) даст свою силу зверю (человеку). Зачем сатане давать свою силу и власть человеку? Затем, чтобы получить власть над всей землей и убедить всех людей поклониться ему. Это его цель. Он работал над ней много веков. И сейчас его отделяет от этой цели всего один шаг. Заметьте, что одна из его голов была смертельно ранена, но исцелена. Я верю, что произойдет нечто наподобие воскресения из мертвых. В Откровении, 5:5, Иоанн видел книгу и не было никого, достойного открыть книгу. «И один из старцев сказал мне: не плачь, вот, лев от колена Иудина, корень Давидов, победил и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей ее. И я взглянул, и вот, посреди престола и четырех животных и посреди старцев стоял Агнец как-бы закланный, имеющий семь рогов и семь очей, которые суть семь духов Божиих, посланных во всю землю». Иоанн ожидал увидеть льва, а увидал агнца. Бог намеренно использует контраст, чтобы сказать нам, что тот правитель, которого Он назначил, имеет природу агнца, а не зверя. Иисус отдал Свою жизнь, был кроток и смирен сердцем. Он не противился тем, кто Его гнал и преследовал. Я верю, что Церкви последних дней очень понадобятся те же самые качества. Я знаю, что это нелегко.

Мы читали о том, что все люди поклонились зверю. Никто не посмел бросить ему вызов. Я не знаю, как он будет держать в страхе все человечество. Но если взять во внимание уровень технического прогресса и военные возможности, то можно представить что угодно. В Откровении, 13:6-7, антихрист делает первый ход. «И отверз он уста свои для хулы на Бога, чтобы хулить имя Его, и жилище Его, и живущих на небе. И дано было ему вести войну со святыми и победить их; и дана была ему власть над всяким коленом и народом, и языком и племенем». Он открыто бросает вызов Богу. Это не партизанская война. Он машет кулаком перед лицом Всевышнего. Как вы думаете, кем ему было дано сразиться со святыми и победить их? Мой ответ: Богом. Давайте не забывать, что христианство не гарантирует легкой победы. «И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира». 
Как трагично! Все, кроме избранных Божьих, поклонятся зверю. И в заключение я хотел бы еще раз обратиться к 2 Фесс., 2:3. «Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придет, доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели». Я верю, что отступление уже началось. И раньше в Церкви попадались нечестивые служители, но они не отвергали великие основополагающие истины. Да, они могли злоупотреблять этими истинами в угоду собственным амбициям, но в ХХ веке лидеры Церкви отвергли эти истины, включая Божественность Иисуса, непорочное зачатие, искупительную смерть, воскресение и пришествие. Такого история еще не знала. Поэтому я и сказал, что отступление уже началось. Всегда помните, что Церковь – это щит перед заблуждением. Если сатана пробьет этот щит, остальное будет несложно.

Ваш в служении Господу, 
Дерек Принс.
