Жизнь под водительством Святого Духа

 

Август 2002


За долгие годы своего служения мне часто приходилось учить о Святом Духе. Я всегда считал, что близкое знакомство со Святым Духом является ключом к эффективному служению Богу. Святой Дух продолжает служение Иисуса через нас. Одна из самых главных задач святого Духа – быть нашим поводырем. Отец поручил Святому Духу вести нас по этой жизни. В Ин., 16:13 Иисус говорит: «Когда же придет Он, Дух Истины, то наставит вас на всякую истину…»


В Рим.,8:14, Павел говорит, что дети Божии должны жить под водительством Святого Духа: «Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии» (Рим.,8:14)

 
Этот стих стоит в грамматической форме настоящего длительного времени, т.е. сыны Божии должны постоянно жить под водительством Святого Духа. Слово «сыны» говорит о зрелости. В этом стихе Павел говорит не о духовных младенцах, а о зрелых сыновьях. Родившись свыше, мы становимся детьми Божиими. Но для того, чтобы вырасти из детей в зрелых сыновей, мы должны научиться постоянно жить под водительством Святого Духа.
Как это ни печально,  многие рожденные свыше христиане так и остаются в духовном детстве. Они не перерастают в зрелых христиан, которыми Бог предназначил им быть. Именно поэтому тема водительства Святого Духа представляет для нас огромную важность.

 

Праведность


Существует два взаимоисключающих способа стать праведными перед Богом: закон и благодать. Праведность через соблюдение закона исключает Божию благодать; а праведность, которая от благодати, исключает соблюдение закона. По моим наблюдениям, многие христиане пытаются смешивать одно с другим, немножко соблюдая закон и немножко живя под благодатью. Тем самым они показывают, что еще не познали ни что такое закон, ни что такое благодать.


Закон – это целая система правил и постановлений, которые нужно соблюдать на все сто процентов все двадцать четыре часа в сутки для того, чтобы быть праведным  по закону. 


Благодать – это то, что невозможно заслужить. Благодать принимается от Бога, и причем только одним способом, который описан в Еф., 2:8: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар».


 Мне кажется, что только Бог мог до такого додуматься. Падшему человеку это бы и в голову не пришло. Практически все известные сегодня в мире религии предлагают путь к достижению праведности через совершение добрых дел или соблюдение каких-то  правил. Именно поэтому христианство в его правильном понимании совершенно уникально. Ни одна другая религия даже  и близко не приблизилась к тому, чтобы предложить человеку праведность, принимаемую по благодати через веру. Только Божия благодать избавляет человека от власти греха.

В Рим., 6:14, Павел говорит: «Грех не должен над вами господствовать, ибо вы не под законом, но под благодатью». Заметьте, одно исключает другое. Вы или под законом, или под благодатью. Грех не должен над вами господствовать, ибо вы не под законом. Следовательно, грех господствует над теми, кто находится под законом. Если бы мы захотели достичь праведности по закону, мы бы навсегда остались рабами греха. Давайте еще раз вернемся к Рим., 8:14: «Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии».

Кто сыны Божии? Те, кто соблюдает закон? Нет. Те, кто живет под водительством Святого Духа. В Гал., 5:18, апостол Павел пишет: «Если же вы духом водитесь, то вы не под законом». И снова мы видим, что сыны Божии – это те, кто живет под водительством Святого Духа. А кто водимы Духом, те не под законом.

Для многих христиан закон стал чем-то вроде костыля – спасением от духовной хромоты. Бог говорит: «Выбрось костыль, доверься Мне». Я заметил, что почему-то людей пугает перспектива полностью положиться на Бога. На много безопасней что-то  соблюдать и что-то делать - но это хромать на костыле. Это не действует! Мы должны положиться на Святого Духа. Путь к праведности лежит не через старания, а через повиновение. Святому Духу. Когда ваши силы иссякнут, скажите: «Дух Святой, теперь Твоя очередь , я бессилен, открой во мне Твою силу!» Это значит, что вы должны научиться использовать свою силу воли в правильном направлении. Не для того, чтобы делать все самому, а для того, чтобы учиться доверять Богу.

По своей природе я сильная и независимая личность. Когда я сталкиваюсь с проблемой, мое первое желание – найти решение самому. Ушли годы, прежде чем я научился обращаться за решением к Богу. Как правило, Божье решение полностью отличается от всего, что бы придумал я. Христианство – это не старание, а повиновение Святому Духу, живущему  в нас.

В Римлянам, главе 7, Павел иллюстрирует это примером из брачных отношений. Плод вашей жизни зависит не от количества приложенных усилий, а от человека, с которым вы вступили в брак. Если вы «замужем» за своим ветхим человеком, вы будете производить дела плоти, но если вы соединились с воскресшим Христом, вы будете приносить плоды духа.
Лоза

В Ин.,15:1, Иисус сравнил наши взаимоотношения с Ним с лозой и ветвями: «Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой – виноградарь». 


В стихах 4 и 5 Иисус говорит Своим ученикам: «Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе, так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы – ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего». (Ин.,15:4,5) Ветви не прилагают усилий для того, чтобы на них выросло много винограда. Они просто питаются соком лозы. Именно поэтому Иисус говорит: Я есмь Лоза, а вы – ветви; кто пребывает во Мне – кто соединен со Мной – тот приносит

 много плод.


Дальше Иисус говорит об обрезании. Когда виноградарь обрезает Лозу, он выглядит безжалостным, ветки обрезаются под самый ствол. При этом человек, не посвященный в виноградарство, подумает: «На этой лозе больше никогда ничего не вырастет». Но на самом деле в следующем году плода будет еще больше.


Духовная плодовитость неизменно сопряжена с болью. Может быть, именно сейчас Отец обрезает вас. Не сдавайтесь! Не говорите: «Почему это происходит со мной?» Покоритесь. Доверьтесь Виноградарю.


Все три личности Божества участвуют в процессе плодоношения: Отец – виноградарь; Иисус – лоза; Святой Дух – сок, который течет по лозе. Именно Дух Святой производит плод. Плод – это не результат наших усилий, это не результат нашей религиозности, это результат Святого Духа.

 

Карта или проводник.

Позвольте мне поведать вам одну притчу. Мне хорошо известны чувства человека, который старается угодить Богу своими силами. Я пытался стать более религиозным, но у меня ничего не получалось. Я не знал, что делать. Со временем я понял, что это была неотъемлемая часть построения живых отношений с Богом.


Эта притча о карте и проводнике. Допустим, вам нужно добраться до пункта назначения. Ваш путь лежит через незнакомую местность. Бог говорит вам: «Ты можешь выбрать в помощь или проводника, или карту». Вы сильный, умный человек. Вы во всем привыкли полагаться на себя. Вы хорошо разбираетесь в топографии, поэтому вы выбираете карту. 

Итак, в путь! Высоко в небе светит солнце. Поют птицы. Красота. «Путь будет легким и быстрым».…Два дня спустя. Ночь. Вы продираетесь через непроходимые джунгли. Вы полностью дезориентированы и не можете определить, где север, а где юг. И тут вы слышите тихий голос: «Позволь, я помогу». Вы вздыхаете с облегчением. Проводник говорит: «Дай мне руку, я помогу тебе выбраться отсюда». Вскоре вы вместе снова оказываетесь на дороге. Вы оправились от  шока  и анализируете ситуацию: «И отчего это я распаниковался  в этих джунглях? Я бы и сам выбрался на дорогу».Вы хотите поделиться своей блестящей мыслью с проводником , но оказывается, что его и след простыл. «Ну, и ладно, – думаете вы- я и сам дойду».


…Три дня спустя. Вы пробираетесь через болото, с каждым шагом погрязая все глубже и глубже, вы не знаете, что делать. Вам стыдно снова просить о помощи, потому что своими мыслями вы обидели проводника. И тут, к своему изумлению, вы замечаете его рядом с собой. Знакомый голос говорит: «Давай я помогу тебе». Вскоре вы снова уже идете бок о бок. Тут вы вспоминаете о карте, которая лежит в вашем рюкзаке. Вы говорите проводнику: «У меня есть очень точная и подробная карта местности, давай я ее тебе дам.» «Спасибо, - отвечает проводник   - я знаю путь. Мне не нужна карта».  И затем как бы между прочим добавляет: «Да, кстати, это я составил карту».


Карта – это закон. Он совершенен и описывает все детали. Вам решать, чьей помощью вы воспользуетесь: помощью карты или помощью проводника. Кто такой проводник? Конечно, это Дух Святой. Сколько еще раз этот сюжет должен повториться, прежде чем мы научимся не полагаться на свою мудрость, на свой интеллект и на свои силы? Когда, наконец, мы поймем, что этим мы огорчаем Святого Духа?

 

Невеста и поводырь.


В Бытии, 24 главе, мы находим описание того, как Авраам нашел невесту для своего сына Исаака. Он послал своего слугу в Месопотамию, чтобы найти женщину из его рода, что было далеко немаловажным условием в те дни. Эта история является живой притчей, разыгранной на сцене реальных событий. Авраам – это образ Бога Отца. Исаак – образ Иисуса Христа; Ревекка, избранная невеста - образ Церкви. Остался еще один безымянный персонаж всей этой истории – слуга, который является образом Святого Духа. 24 глава Бытия – это автопортрет Святого Духа. Этот слуга даже не называет своего имени. Как это похоже на Святого Духа! Он никогда не привлекает внимание к себе. Все, что Он делает - прославляет Отца и Сына.


Слуга отправился в путь с караваном из десяти верблюдов, навьченых всевозможными дарами. На Ближнем Востоке есть замечательная традиция. Каждый раз, когда принимается какое-то важное решение или завязываются новые отношения, подносится дар. Принятие дара символизирует принятие того, кто подносит дар. Отвержение дара воспринимается как личное отвержение. Этот момент играет огромную роль в построении взаимоотношений. Прожив немало лет на Ближнем Востоке, я неоднократно становился свидетелем того, какой огромный вес могут переносить верблюды. Теперь представьте, что слуга отправился в путь с 10 верблюдами.


Слуга добрался до нужного места как раз во время водопоя. Он помолился Господу и попросил, чтобы та единственная избранница согласилась напоить верблюдов. Учтите при этом, что один верблюд выпивает 40 галлонов воды (1gal=4546,09см3). Фактически, эта женщина должна была начерпать 400 галлонов воды.

Тут появляется Ревекка, и слуга говорит ей: «Дай мне пить.» Ревекка отвечает: «Конечно, я и верблюдов твоих напою.» Слуга получил ответ на молитву. Стоит добавить, что Ревекка – это образец веры, проявленной в делах. Чтобы напоить 10 верблюдов, нужно много потрудиться. Затем слуга поднес в дар Ревекке прекрасное украшение. Приняв украшение, она согласилась стать невестой Исаака. Как вы думаете, что бы произошло, если бы Ревекка отказалась принять подарок? Она бы не стала невестой Исаака. А что, если Церковь отказывается принять дары Святого Духа? Я предоставляю  вам самим ответить на этот вопрос.


У Ревекки не было карт. Ей предстоял незнакомый путь. Она никогда не видела своего жениха. Но с ней был проводник, который знал путь и знал жениха. От него она могла получить исчерпывающую информацию. То же самое мы можем сказать и о нас с вами. С одной картою нам не справиться. Нам нужен проводник. Скорее всего в этой жизни нам не суждено увидеть своего жениха и страну, в которой Он живет. Но если мы позволим Святому Духу вести нас, Он покажет нам путь и расскажет все, что нам нужно знать о нашем Женихе и Его Отце.


Уделите несколько минут, чтобы поблагодарить Бога за Его Святой Дух.
Ваш в служении Господу, 

Дерек Принс.
